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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTCLAJDONO^'

THAN GYULA. ^

f A városokért. -
Huszonnyolc törvényhatóság 

küzd évek óta a legnagyobb anyagi 
bajokkal és_ az évek hosszú során 
át váltakozó kormányok nem lát­
ták meg a városok veszedelmét és 
nem akartak a törvényhatósági vá­
rosok anyagi helyzetén segíteni. 
Politikai átalakulás küszöbére kel­
lett az országnak érkeznie, hogy az 
uj kormány kilátásba helyezze a 
városok anyagi segítségét. Sajnos 
azonban, mégysak az ígéret hang­
zott el és ettől a kecsegtetéstől a 
megvalósulásig még nagy ut van 
hátra. A Tisza-kormány azt Ígéri, 
hogy a városok részére átengedik a 
fogyasztási adó-jövedelmeket. — A 
Bánff-párt is fölvette programraj ába 
a városok segitségét és pedig akkép, 
hogy a városokat az állami funk- 
iók végzéséért kárpótolják.

/ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 4

Debreczen, Főtér, Lampirecht-palota, földszint, 
az udvarban hátuL

CIO
^Mindkettő kecsegtető rózsás 

jövőt rajzol a városok elé, mert 
bármelyik ígéret teljesülése egy 
pár százezer korona uj jövedelmi 
forrást jelent a városok háztartása 
számára. Például, hogy épen Deb­
recenről beszéljünk, a fogyasztási 
adó jövedelmek átengedéséből a

város pénztára évenkint mintegy 
600,000 korona tiszta hasznot sö- 
pörne be, a mi azt jelenti, hogy a 
régi költségvetés fentartásával majd­
nem az egész pótadót törölni le­
hetne. Az állami funkciókért való 
kárpótlás is óriási összegre rúg és 
bizonyos, hogy nemcsak Debrecen, 
de az egész vidéki városok föllen­
dülnének, ha az államtól az emlí­
tett kedvezmények bármelyikét is 
megkapnák.

Ámde sokkal nagyobb a pesz- 
szimizmusunk, kogysem az higy- 
jük, hogy egy programra Ígértei és 
a valóság között semmi ür sem 
tátong. Nem mondjuk, hogy ez az 
ígéret mézes madzag lenne, mert 
hiszen nagyon is elérkezett az ideje 
annak, hogy valahára az állam is 
jobbik eszéhez kapjon és belássa, 
mikép a törvényhatósági városok 
anyagi elerőtlenedése veszélyezteti 
az állany érdekeit s hogy a városok 
tényleg óriási anyagi nehézségek­
kel küzdenek és megterhelésük sok 
irányban méltánytalan s öngyilkos­
sági politika az állam részéről.

Mert bebizonyított és megdönt­
hetetlen tény, hogy a városokra 
nagy kötelezettség hárul akkor,
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midőn az állam jóvoltáért iskolá­
kat tartanak fenn, az összes egye­
nes adó-munkálatokat végzi, a ka­
tonai terheket viselik és több ilyen 
tisztán vagy legnagyobbrészt ál­
lami jellegéi feladatot teljesítenek 
és ugyanekkor a polgárok súlyos 
megterhelése dacára el kell, hogy 
hanyagolják saját kulturális szük­
ségleteiket

A kérdés tehát megérett a meg­
oldásra és a kárpótlás a vagv a 
segítés bármely módját választja is 
az állam, kötelességet teljesít nem­
csak a városok, de önmagával 
szemben is, mert erős nemzeti ál­
lam kiépítéséhez és az állam anyagi 
erejének növeléséhez hozzátartozik 
a törvényhatósági városok méltá­
nyos támogatása is.

Nem szabad mindent annak a 
hangzatos autonómiának a terhére 
írni. Keservesen megfizetnek a sze­
gény városok azért az önállósá­
gért, a mi csak frázis, mert hiszen 
az állam gyámkodása nagyon is 
problematikussá teszik a varosok 
autonómiáját.

Remélhető, hogy a sokat emle­
getett, de mindannyiszor elodázott 
állami támogatást most már fölszi-

A koldusbiró.
— Irta : Lázár Ernő. —•

A megrokkant, öreg kastély begyö­
pösödött fölhajtóján lélekszakadva rohant 
lefelé egy kócos parasztgyerek. Látszott 
rajta, hogy alaposan meg van szeppenve. 
Villámgyorsan kapkodta . mezítelen lábait 
és a gyors futástól sápadt volt kövér, pu­
fók arca. Időnként hátra pislantott üldöző­
jére és aggodalmasan méregette a távolsá­
got, a mely egyre fogyott kettőjük között.

Az üldözö ellenség egy zömök, poca­
kos, mérges képű, öreg Ids emberke volt. 
Lihegve rontott a gyerek után. Néha meg­
törölte terjedelmes, vörös zsebkendőjével 
izzadt arcát, a moly majd kipukkant az 
egészségtől és a haragtól.

— Akkasztófára való gazember! — or­
dította egyre üldözés közben. — Le fog­
lak nyakaztatni! . . . Leültetem a feje­
det! ... .

És zsebkendőjével fejéhez kapott, a 
mely olyan nevetségesen mozgott keskeny, 
vastag nyakán.

. A kastély tornácáról izgatottan sipo- 
got.t utána egy magas, sovány asszony­
személy.

— De ugyan Pepi ... um Gottes 
Willen . . . mit csinálsz megint? ... Gyere 
vissza Pepi! . ..

Aztán mikor látta,; hogy Pepi annál 
jobban csörtet a kastély kapuja felé, si­
ránkozva ismételgette:

— Oh mon Dieu ... oh mon Dieu . . .
Ez a Pepi báró Kazántzy József volt. 

Még pedig Kazántzy de gencre Aba. Az 
ősei valaha tizennyolc falut dirigáltak a 
eserneki várból, melyet a család alapítója 
kapott a honfoglaló Árpádtól. A századok­
kal azonban a jobbágyfalvak is elröpültek. 
A xazántzyak mindig midatós emberek 
voltak és a bor erejét tudvalevőleg Noé sem 
ismerte. Szóval Pepi báróra alig maradt 
egy pár száz holdacska fekete, erdélyi hu­
mus. Annyival pedig nem érdemes takaré­
koskodni. A mi megmaradt a tenger vagyon­
ból, abból a tizenkétéves Pepi kiállított egy 
szabad csapatot., És azzal olyan derekasan 
végezte a dolgát, hogy negyvennyolc után 
összes ingatlana az a vizitkártya volt, me­
lyet az osztrákok fölszegeztek " az akasztó­
fára.

Nagysokára, mikor hazakerült, az atya- 
fiság révén visszakapta a némettől Cserne- 
ket. De uram isten, milyen állapotban. A

hatalmas, büszke vár félig rombadőlve 
össze-vissza repedezve. A kastély mellék- 
épületeinek nyoma sem volt. A oark elva­
dult, utjai begyöpösödtek. És a "kőkerítés, 
a hatalmas, büszke kőkerítés, mely az egé­
szet körülvette, teljesen le volt rontva. A 
kutyák és a falusi gyerekek szabadon jár­
hattak be gyümölcsöt lopni. Csak a kapu 
a büszke, három nyilásos, oszlopos kőkapu 
maradt meg épen. Es fölötte félelmetesen 
rettenthetetlenüi, de rozsdásan ékeskedett a 
— pallós 1 Hej, nagy hatalom volt egvkor 
az a formátlan ércdarab. Azt jelentette 
hogy a földesurnak pallós joga van. Nem 
sokat jár porolni vicispánhoz vagy nem.. 
tudom mihez.

A ki rászolgált, azt rövidesen lenya- 
kaztatta. Aztán íelebbezkottók az ítéletet.

Pepi báró a kit a megyei humor 
koldusbárónak nevezett le — hamar beie- 
törőgütt az uj állapotba. Valahonnan asz- 
szonyt hozott Csernekre és megesküdött 
hogy az utcára, a mely szerinte német te­
rület, sohasem teszi a lábát.

— A nemet elvehette a birtokomat 
romba dönthette a kastélyomat, de család­
fámat nem tépheti ki az czeresztendős gyö­
kereivel és jogaival 1 ...

Jegyruhák! Majttayi és Zsngevaldná.1 KÄS»*
Újonnan bevezetett árrezikk. Naponta újabb és újabb maradékok érkeznek 

különféle divatárukban. Óriási választék! Olcsó árak ! Jegjráá!
-A. legd.-u.sabb választék: gyermekjáktdJc árukban. —

A legolcsóbbtól a legfinomab tárgyakig.
JSoSEenber^ JEbií í B Bank palota, nagy bazár.
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hen tartja a politikában beállott 
fordulat, midőn a mostani nehéz, 
^álságos helyzetben érzik a kor­
mányok és politikai pártok, hogy 
az összes állami szervek, igy a 
károsok jóindulatát is meg kell 
szerezniük, másrészt pedig a váro­
sok anyagi segítése az állam érde­
kének szempontjából nem halaszt­
ható tovább. !

Politikai hírek.
Uj főrendiházi tag. A hivatalos lap 

mai száma közli, hogy a kitály Hatvany- 
Deutseh Sándor nagyiparost, a Magyár 
Cukorgyárosok Egyesületének elnökét a 
főrendiház tagjává nevezte ki.

Fáy István beszámolója. Fáy Ist­
ván orsz. képviselő, a ki Mukios Simonnal 
együtt kilépett a függetlenségi- és 49-as 
pártból, még e héten beszámol a rima- 
Bzócsi kerület választóinak és eknendja 
nekik a lefolyt küzdelmet, valamint az oko­
kat, melyek a pátiból való kilépésre kész­
tették. Mint értesülünk, a választók, kife­
jezvén teljes bizalmukat Fáy István iránt, 
felfogják kérni képviselőjüket, hogy újból 
lépjen be a pártba.

A delegációk megnyitása. A dele­
gációk ünnepies megnyitása december hó 
16-án lesz. Délben 12 órakor a magyar 
delegációt, 1 órakor pedig az osztrákot fo­
gadja a király, a ki ez alkalommal trón­
beszédet fog mondani.

A miniszterelnök és a 
fizetésrendezés.

Újévi meglepetés a tisztviselőknek

értesülést
A magyar kormány, tekintettel 

arra, hogy az ex-lex miatt a fize­
tésrendezési törvényjavaslat tör­

vényerőre nem emelkedhetik, mél­
tányolván különösen a kisebb ja­
vadalmazásit tisztviselők érdekeit, 
elhatározta, hogy addig is, mig ezt 
a kérdést megfelelő törvény kere­
tén belül nem rendezheti, "a YIIL 
rangosztálybeli tisztviselőknek 500 
koronát, a IX. rangosztálybeliek­
nek 400 koronát, a X. rangosztály­
belieknek pedig 300 koronát utal­
ványozhat kí pótlékul december 
végén, de legkésőbb január 1-én. 
Ezt az összeget egyszerre folyósít­
ják, még pedig az 1903-ik évre ki­
terjedő hatályíyal. Abban az eset­
ben, ha a fizetésrendezési törvény- 
javaslat életbeléptetése elé még to­
vábbi akadályok görditetnének, a 
jelzett

élvezik f'eteshezhavonként 
csatolva.

A mai viszonyok mellett előre látható 
volt, hogy Tisza István gróf miniszterelnök 
nem hagyja Csáky szalmájának a tisztvise­
lők existenciáját. Olyan érdek ez, mely 
nemcsak mély társadalmi háttérrel bír, ha­
nem a nemzeti életbe is belevág. Mi tehát

hedni a nagyon is megriasztott tisztviselők 
— egy osztályának, mindazonáltal nem lát­
juk kellőleg biztosítva a nagy egész érde­
keit. Nem pedig azért, mivel azok a nyilat- 
kesatok, melyeket a miniszterelnök több 
ieben is tett, egy csöppet sem optimisztiku- 
sak s arra valók, hogy a kormány az 
immár kész javaslatot mégis csak meg­
nyirbálja és a hol lehet — redukál.

Ez pedig igen nagy hiba, nemcsak

hogy az állami tisztviselője fizetésemelése 
nemcsak nem terhes, hanem egyenesen 
jövedelmező kiadás volna. Jövedelmező nem 
csupán abban a tekintetben, hogy a dolog 
természeténél fogva az államnak lenne a 
legtöbb haszna abból, ha tisztviselői rende­
zett anyagi fviszonyok között élnének, ha­
nem a fizetésjavitás az államkincstárnak

közvetlenül se kerülne semmibe vagy talán 
éppenséggel közvetlen pénzügyi haszonnal- 
járna. #

Tegyük fel, hogy a ‘tisztviselőknek?— - 
államiaknak és önkormányzatiaknak — fize­
tésrendezése évente 30 millió többkiadást 
igényelne. E 30 milliónak csak igen csekély 
része kerülne a takarékpénztárba és az is 
elenyészően kis része a tisztviselők jőve-, 
delemszaporodásának, a mit fSnyüzési cik­
kekre adnának ki. A többjövedelem java­
része a legelemibb életszükségleteknek vala­
mivel bővebb és emberségesebb kielégítésére 
szolgálna, melyek nálunk — mint különben 
mindenütt a világon — köztudomás szerint 
a legmagasabb adókkal vannak terhelve* 
Ennélfogva e 30 milliónak legalább egy 
negyed része, tehát 7—8 millió azonnal 
visszafolynék az állampénztárba. A köztiszt-! 
viselőknek ez a harminc milliónyi többki­
adása ezenfelül növelné a széles néprétegek-, 
nek jövedelmeit. Es a mennyiben e jövede­
lem-szaporulat újból nem megtakarításoknak, 
hanem a fogyasztás növekedésének volna! 
okozója, ismétlődnék itt ugyanaz a procesz-. 
szus, mely a tisztviselők jövedelemszaporo-; 
dósánál általában jellemző vagyis a fogyasz-í 
‘ásnak egy tetemes része adószaporulat alak­
jában visszatérne az államkasszába. Hogy erí 
mennyit tenne ki, itt megközelítőleg seme 
lehet megállapítani. De hogy az ilyen; 
másodfokon való állami jövedelem-emel--i 
kedés is több millióra rúgna, jdzt bizo­
nyosra vehetjük. " - —■> i

íme, tehát világos képe 'annak, hogy' 
az állam csak önmagának árt .tisztviselői 
iránt tanúsított szükkeblüségével^'——

0 válság- hírei,%.
A helyzet.

A képviselőháznak tegnap,' "iin-., 
nepnapja lévén, nem volt ülése, de1 
azért a politikusok közt minden-! 
felé nagy megbeszélések folytak ff 
helyzetről. «Wr '***% %

Általánosan ‘azt tartják, hocv 
az obstrukció teljes megszűnte in"' 
nem fog sokáig váratm magára.
f Gróf Apponyi Albert ma Sze­

geden tartózkodik, a hová több hi-
Attól kezdve soha ki nem mozdult 

Csemekről. Nem tudott semmit a világról. 
Azért mégis lassankint megöregedett. Va­
dászott az óriási parkban — passzus nélkül, 
termesztette a dohányt — finánc nélkül. 
Csernek olyan messzi esett a világtól, hogy 
arra finánc nem járt soha. Török se, tatár 
se, tán még a kolera se. Aztán meg el is 
nézték a hirtelen mérgü, vérmes, bolond 
bárónak.

— Minek zavarni "szegényt az illúziói­
ban ? — mondta egy tekintélyes és hatal­
mas pártfogója. Ebben született, ebben nőtt 
fül, sohasem fog beletörődni a megváltozott 
világrendbe. . y

És Pepi báró szentül meg voltr^győ- 
cődve, hogy minden a régiben maradt. Jó­
szívű, csöndes teremtés volt. De ha valaki 
fölboszantotta, kicsiny, fekete szemei dühö­
sen, szikrázva forogtak a bozontos szemöl­
dök alatt és pipacsvörös képpel rikácsolta :

— Akkasztófára való gazember 1 úgy 
tudd meg, hogy lenyakaztatlak 1

— Nem lehet már tekintetes ur 1 — 
vetette elten a falusi bíró. Rég eltörölték 
már e régi törvényt .

Pepi báró éktelen haragra lobbant.
— Hogy mondtad te akkasztófára való ? 

Hogy eltörölték az én ezer esztendős jogai­
mat ? Ki törölte el ? Hol törölte el ? És 
ki adta nekem tudtomra ? ... Látod azt a 
pallost a kapu fölött ?

Ekkor már hörögni kezdett a rikácso­
lástól.

— Anddris! Te Anddris! Készülj 
neki... Délután.

Ilyenkor lélekszakadva rohant ki a 
sovány báróné,

-— Pepi! Lieber Pepi! Magst ruhig 
sein!... Nyolez gyereke van a szerencsét­
lennek... Gondold meg, árvák lesznek a 
szegények... ^
I És halkan, titkolózva hozzátettte.
W — Ha... izé... wie soll ich sagen.... 

ha'neked is lettek volna...
Pepinek egyszerre meglágyult a szive, 

Udvariasan karonfogta a feleségét és gyön­
géden oda hajlott a sovány, félénk, a öre­
gedő asszonyhoz.

— Vous pléurez, Madame ?
... Hát bizony most nem igen figyelt 

a mandamera. A kóczos gazficzkó szilvát 
lopott a kertből és amikor Pepi báró lefe­
jezéssel fenyegette, arcátlanul visszakiáltott 
neki:

— Igen a kutyájátI De nem engem...
No már erre annyira kijött a sodrából, 

hogy feledve öregségét, méltóságot, mindent, 
utána iramodott a gazembernek. Az pedig 
megszeppenve _ vágtatott lefelé az utón. A 
kapu előtt aztán — oh borzalom — éppen 
szembe találta magát Andrissal a szegény 
kölyök majd elájult az ijjedségtől. Két tűz 
közé került. Helyesebben két pallos közé.

Aztán a következő pillanatban elszán­
tan kapaszkodott fölfelé a kapu menedéke­
sen leomlott oldalán. A meglazult téglák 
egyre potyogtak lábai alatt, nem. lehetett 
közel férni a gézengúzhoz,-^,.

— Gyere le onnan te .. . űrömért 
úgyis meghalsz ... Add meg magad kutya 1

A gyerek egyelőre még nem gondolt 
a kapitulációra. Már egészen felkuszott a 
magas kapu tetejére és görcsösen bele­
kapaszkodott a széles, rozsdás — pallósba.

— Gyere le te kutya ! Úgy is lenya­
kaztatlak ! — pattogott Pepi báró. .cv;

— Igen ám ... de itt a pallós! A JV
— Tyüh, a réz angyalát, de nagyot 

nézett a báró. Erre sohasem került a sor 
eddig. Persze, hogy ott a pallos. A valódi, 
iénylő, éles pallos pedig ki tudja hova lett.. 
Pepi báró sem látta soha, csak az ebéd­
lőház kandallója előtt hallott róla régi me­
séket.

Lehorgasztott fejjel kapitulált 'az öreg. 
Lassan visszafelé indult a kastélyba. A tor­
nácon már várta a felesége ...

— Oh tu Pepi ... oh tu Pepi .... 
mit csinálsz megint? Egy fiatal meggondo­
latlanságért olyan nagy dolgot csapni ...

A báró végigtörölte izzadt homlokát 
és még egy kicsit dörmögve szólt:

— Megkegyelmeztem az akasztófára 
valónak .... Pedig — tenyakaztátitattam 
volna !

TOLNAIDANIEL DBBRBCZEN, PXACZ ÜTCZA 49. SZÁM
a fŐpostával szemben, ajánlja legnagyobbb választéka raktá - 

rát férfi-, női és gyermekezipőkben#
Zeffjobb minőség ! Olcsó árak 1
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vével együtt utazott el a D. M. K. 
E. alakuló közgyűlésére.

Egy hirlapiró beszélgetést foly­
tatott Apponyival a helyzetről. Éz 
a beszélgetés igv folyt le :

— A kegyelmes ur véleménye szerint 
a még mindig obstruáló ellenzékiek körül­
belül meddig húzhatják el a vitát ?

— Azon reményemnek adok kifeje­
zést, — felelt Apponvi — hogy a rendkí­
vüli eszközök igény-bevétele mihamarább 
meg fog szűnni. Azonban azt nemzeti ér­
dekből ki vámt ti «link tartom, hogy a véle­
mények és meggyőződések harca 'no szűn­
jön meg soha, mert az a nemzet előrehala­
dásáért folytatott küzdelem.

— A parlamenti tárgyalások rendjének 
végleges helyreállítását illetőleg mi a né­
zete Nagy méltóságodnak ?

— Álmdnn alkotmányos és törvényes 
eszközzel kész vagyok hozzájárulni a par­
lamenti tárgyalások rendes menetének 
helyreállításához. Ez különben nem mostani 
keletű elhatározásom, hiszen az ország- 
gyűlési szabad elvű pártból történt kilépésem 
alkalmából is kijelentettem ezt.

— Vájjon a küzdelem abbahagyásá­
ért megfelelő rekompenzációnak méltózta- 
tik-e tartani a választói jog kilátásba helye­
zett kiterjesztését, a szociális reformokat és 
katonai oktatás magyarosítását ?

— Ezt megítélni azok dolga, a kik azt 
a küzdelmet vitték, nem pedig az enyém, 
a ki abban részt nem vettem.

— Méltóztassck megengedni a kérdést, 
hogy miután a párhuzamos ülések felfüg­
gesztettnek és igy megszűnik Nagyméllósá- 
god kilépésének oka, mert nem méllóztatik 
visszatérni a szabadéivüpártba?

— Kizártnak tartom, hogy erre a kér­
désre válaszolva bármiféle nyilatkozatot is 
tegyek.

Választóimmal szemb»n nem volna ille­
delmes, ha itt nyilatkoznám. Az itteni ösz- 
szejövetel megbontásának tartanám, ha akár 
én, akár más, akkor a mikor a kulturcgye- 
siilet gyakorlati működéséről van szó esetleg 
különböző politikai állást foglalnánk el.

Széli Kálmán bankigazgató.
Széli Kálmán, úgy látszik, vissza fog 

térni első szerelméhez: megint bankigaz­
gató lesz.

Hir szerint francia tőkepénzesek Buda­
pesten nagyobb bankot akarnak alapítani, 
azonban a szükséges pénzt csak egy fel­
tétel mellett adjak ide, ha Széli Kálmán a 
bank elére dJl. Még nem bizonyos, hogy 
Széli lemond-o puli tik tű szerepléséről. De 
ha a neki felajánlott bank vezetését eluta­
sítja úgy a tervből semmi sem lesz, miután 
a franciák Szeli Kálmán nélkül itt semmit 
sem akarnak csinálni.

VXBÉK.
Rablógyilkos oláhok.

— Agyonlőtt földmivea. —

fásához. Kifeszrtették a fáskamara ajtaját, hogy 
elvigyék a kamarában levő szőlő oltványokat. 
Itt aludt Bias Jakabnak tizenhat esztendős fia, 
a kit a lövés zaja lölriasztott álmából; azonban 
nem mehetett atyjának segítségére, mert látta, 
hogy a rablók többen vannak és attól is félt, 
hogy ha ellenszegül a betörőknek, ő is az édes­
apja sorsára jut.

Mielőtt a gyilkos banda elvitte volna az 
oltványokat, Csörnye Györgye gyufát gyújtott 
és azt az alvó fiú szeme alá tartotta, hogy meg-- 
tudja, vájjon alszik-e? A fin nem m< ccmt s 
így a rablók nyugodtan fogtak hozzá a roszto- 
gatáshoz és mindent elvittek, amit csak a la­
kásban találtak.

A meggyilkolt földmives házanépe, miután 
a rablók eltávoztak, orvosért futott. Wernei 
Miksa dr. községi orvos sietett a helyszínére, 
de már csak e bekövetkezett halált konstatálta.

Bias Jakab ötvenegy esztendős volt, ha­
lálát özvegye és bárom gyermeke siratja.

A szerencsétlen véget ért földmives csa­
ládja reggel a közkórházba bejelentette a; 
esetet. A csemlúrség nyomban megindította 
a nyomozást a tettesek kézrekeritésére, mely 
hamaroson eredményre is vezetett. Bias fia 
ugyanis mialatt a rablók a kamarában foglala­
toskodtak, színlelte ugyan az alvást, de azért 
fölismerte Cscniyc Györgyét.

A csendőrök Bias háza udvaráról kiásták 
a lábnyomokat és tányérokon a községházára 
vitték a, földet. A fiú vallomására előállították 
Csernyét, a ki tagadta ugyan, hogy az éjjel 
bárhol is járt volna, a csendőrök azonban a 
lábnyomok egyikébe illesztették Csernye Györgye 
csizmáját, a mi kétségtelenül bizonyította, hogy 
Csernye Györgye egyike volt a betörőknek.

Csernye Györgyét még aznap beszállítot­
ták a világosi járásbíróság fogházába. A nyo­
mozást tovább folytatják, hogy a többi tettest 
is kézrekeritsék.

Rákóci-ünnep. Hajdúnánáson vasár­
nap a város képviselőtestülete határozatá­
ból Rákóci-ünnep volt, sok ezerre menő 
néptömeg jelenlétében. Az ünnepet Cso- 
liány László polgármester nyitotta meg. 
Utána Szües Miklós Rákosi Viktor kuruc- 
riadóját adta elő, majd Rákosi Viktor, a 
kerület képviselője mondotta az ünnepi 
beszédet, a daloskor pedig közben hazafias 
dalokat énekelt. Délután az összes társas­
körök egy-egy Rákóci-képet helyeztek el 
helyiségükben s mindenütt a kerület képvi­
selője mondott beszédet. Este nagy lakoma 
és bál volt. Rákosi Viktor képviselőt a 
hajdúnánási daloskörök örökös tiszteletbeli 
tagjukká választották.

Hatszáz törvénytelen gyermek 
Nagyváradon. Az országos statisztikai 
hivatal kimutatása szerint a múlt évben 
hatszázon felül volt a Nagyváradon született 
törvénytelen gyermekek száma. A többi 
városokhoz képest, óriási ez a szám, a mi 
egyúttal bizonyítéka volna annak is, hogy 
Nagyváradon .az erkölcs nem áll valami 
magas fokon. Érdekes, hogy . Nagyváradról 
indult ki az a mozgalom is, mely a törvény­
telen gyermek egyenjogúsítására irányul s 
a mely kérdés tárgyalása idején a jogász 
egyletben Nagyvárad legkiválóbb jogászai 
szálltak síkra a törvénytelen gyermekek 
érdekében.

Borzalmas rablógyilboSeág történt — mint 
röviden már jelentettük — PaKkola községben. 
Betörő olahok My unió! lek egy föld mívest, a ki 
nem akaita «tie-dni, hogy c-ekéiy értékű hol­
miját mMukkal ’ügy ók. Ä szeren c-étien ember 
fia is c. ru. ugv menekült mog a biztos haláltól, 
hogy aiv ért win lelt.

Tegnap keré-rel éjfél után Cser­
nyié tiyorgV« többeáraegával botort Bias Jakab 
psnkctei POdiniveu házai#,.. Midőn a kapu, me­
lyet a betevők fckmeitck a sarkából, nagy zajjal 
á ÍSMtv esett, s há*ig»z,da fölébredt ős. kiment 
Hz edrerra, teacr megnézze, mi történik a ház­
ban. .Ute tetteid a libát a szobából, egyszerre 
piszkv.rlövé#; dördült el, mely Bias Jakabot a 
bal h»«.illekán találta. A szerencsétlen ember 
Csak egy jajLiáitást hallatott, azzal lerogyott a 
földre us szörr.vet halt.

Mikor a betörők látták, hogy a meglőtt 
ember nem mozdul, hozzáfogtak a ház kifozs-

A városházáról.
A városi tanács a közönséghez.

Debrecen város tanácsa a város közönségé­
hez a következő felhívást intézi: A legkö­
zelebbi évek sikerétől indíttatva városunk 
közönségének ismert azon áldozatkészségébe 
bizakodva, mely soha el nem zárkózik," mi­
dőn a szükölködők Ínségének enyhítéséről 
az éhezők táplálásáról társadalmi utón gon­
doskodni szükséges, elhatározta a városi 
tanács, hogy a küszöbön levő téli zord idők­
ben sok nélkülözések mellett éhséggel is 
küzdő városi szegények részére újból"" léte­
sítendő népkonyha felállítása s ennek lehe­
tőleg huzamos időn fentartása céljából az 
uj évi üdvözletnek megváltását a kibocsátott 
váltság-jegyekntik a város lakossága közti

széthordása s elárusitása által eszközölni.” 
Azon kérelemmel fordul azért a tanács vá­
rosunk áldozatkész közönségéhez, hogy az 
igy kibocsátott s a városi népkonyha áldásos 
céljaira elárusítandó uj évi üdvözletek vált- 
ság-jegyeiből minél többet megtartani s 
azokért járó megfelelő összegeket az eláru- 
-itással megbízott rendőri közegeknek átadni 
vagy pedig a rendőrfőkapitánysághoz eljut­
atni szíveskedjék. Debrecen, 1903 november 

•#0-án. A városi tanács.

-1 képviselőházat elna­
polják.

— Tisza tervei. —
Míg benn a képviselőház termében 

csöndesen folydogál az obstrukció gyérvizü 
pataka, addig a folyosókon komolyan be­
széltek arról, hogy a miniszterelnök el 
akarja napoltatni a képviselőház üléseit.

Az erre vonatkozó indítványt szomba­
ton adná be és az úgy szólna, hogy a Ház 
jövő év január nyolcadikéig ülést ne 
tartson. Tisza azonban erre csak akkor 
lenne hajlandó, ha az uj onej avaslatokat 
még a héten megszavaznák. Abban a pilla­
natban, a mikor az ujoncjavaslat meg lesz 
szavazva, a harmadéves katonákat nyom­
ban szabadságolják

De ebből aligha lesz valami, mert az 
obstruktorok ki akarják huzni a vitát de­
cember 15-ig, a mikor, tudvalevőleg, a de­
legációnak kell összeülniük. Ebben az eset­
ben csak öt napi szünet lenne a Háznak 
december tizenötödikétől húszadikáig. Hú­
szadikán ismét kezdetüket vennék a tanács­
kozások és a három napi karácsonyi szü­
netet leszámítva, megakasztás nélkül foly­
nának tovább.

Hogy mindebből mi fog valóra válni, 
most még nem lehet tudni. Szederkényiék 
technikai obstrukció terére nem léphetnek, 
mert nincsenek húszán. Szónokot — a 
maguk bevallása szerint — mindössze ti­
zenötöt képesek sorompóba állítani. Ez a 
szám is túlzott, mert a nyolc Szederkényi 
párthoz csak két vagy három néppárti csat­
lakozott. Erről a „küzdelemről" különben 
még Ugrón Gábor is igen lemondóan nyi­
latkozott. Mindössze egy pár napig tarthat 
az élete.

színház.

Bob herceg. A Martos — Huszka— 
Bakonyi — operetté igazi melegágyra talált 
a debreceni színpadon. Sehol a vidéken oly 
diadalmasan nem hódított a Bob herceg, 
mint nálunk. Megírtuk többször, megírjuk 
ma is, a huszonnegyedik előadás után 
hogy a daljáték sikere elválaszthatatlanul 
összeforrott a Felhő Rózsi színjátszás! ké­
pességeivel. Bámulatos munkát végez ez a 
kis énekesnő: a beszéde csupa crtclmessóg, 
a tánca plasztika, éneke tisztára elbűvölő! 
a mimikája drámai színésznőnek is bccsü-1 
leiére válnék. — Csak természetes, hogy 
ennyi művész-készség a legteljesebb si­
kert, föltétien diadalt eredményezhet. — 
A mi közönségünk érzi ezt és csöndes hó­
dolattal fogadja, éljenzi és tapsolja első 
kedvencét. Tegnap is, bár rekedtsége indis- 
ponálta, csupa szin, elevenség volt a játéka 
s éneke egyaránt. K. Hegyi Lili Anniejé- 
ről is tavalyi véleményünket mondjuk el 
újból: egyike ez az ő jobb szerepeinek a 
nálánál aligha ábrázolhatja valaki jobban a

y Neumann Testvérek
g kalapraktérábia (Tisiá^iléi*,)

A téli idényre a legduaabb választóiban vannak ft-lhalmorva a tegtar- B 
tósabb házilag készült férfi, $e bőrcsizmák, posztócsizmák, női — 
férfi és gyermek posztóczipók, mii kai pok és sspkak, mely czvskek m- ■ 
gyón előnyös beszerzés folytán reMilatoszn olcsó árakban szerezhetők be ■
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“bowie-utcai kis gyöngyvirágot. Lcgfölebb azt 
Írhatjuk még utólag előnyére, hogy hangja 
gyönyörködtetőleg fejlődik s például a kis 
kurta szoknyáról szóló dallal valóságosan 
lázba hozta tegnap hallgatóságát. A Szi­
lágyi Aladár Plumpudding-je igazi csemege 
azoknak, a kik szeretik és megtudják be­
csülni a művészi értelemben vett burleszk 
alakokat. A borbélynak ősképe alakul ki 
abból a mohó, kapom-ragadom hévből, a 
groteszk balletlépésekböl, a tarkánál-tarkább 
öltözetből s abból a szerfölött ügyes 
színezésből, mely Szilágyi Aladárnak főereje, 
Krémer Jenő, a ki Pomponiust mondhatni 
újra megrajzolta, elemében volt az este s 
ezzel megmondtuk azt is, hogy minden je­
lenése nyomán áradatként terjedt a derült­
ség és kacagás. Uj kupiéival is zajos hatást 
keltett. Általában az összes közreműködők 
kitünően játszottak; Püspöki Rózsi, Mezei 
és Havasi Szidi egyaránt kiérdemelték azo­
kat a tapsokat, melyek jelenéseik nyomán 
felhangzottak. A kar a második felvonás 
válási jeleneténél, a magas tempójú nagy áriá­
ban hosszan és kínosan döcögött, sőt néhány 
másodpercre el is hallgatott. Az előadást 
teljesen zsúfolt ház nézte végig. (g. z.)

Felhő Rózsi balesete. Felhő 
Rózsit, a debreceni színtársulat ün­
nepelt szubrettjét tegnap sajnálatos 
baleset érte. Bob herceg előadása 
közben kificamodott a lába. Az első 
felvonás fináléjában egy kőfalról 
kell leugrania, de az ugráshoz szük­
séges matracokat elfelejtették el­
helyezni. Felhő Rózsi a színpadra 
esett s az egyik lábát kificamította. 
Az előadás további részét betegen 
játszotta végig. Dr. Sárváry Gyula 
főorvos gyors segítséget alkalma­
zott s ma már Felhő Rózsinak a 
zuzódás okozta gyöngeségen kívül 
semmi baja sincs.

Krémer Jenő rögtönzései. Krémer 
Jenő, színtársulatunk zseniális rendezője, 
elmés komikusa hires arról is, hogy a pilla­
nat hatása alatt pompásan tud rögtönözni. 
Tegnap este is a Bob herceg előadásán 
egyetlen extemporéjával viharos derültséget 
keltett. A kőfalról gördült le a királyné 
lábai elé, aki meglepetten telte fel hozzá a 
kérdést:

— Pomponiusz! Mit keresett ön a 
kőfalon ?

Krémer Jenő borízű hangon vágta ki 
a lakonikus választ:

— A püspökladányiakat felség.
Óriási kacagás, taps, éljenzés töltötte 

be a házat s az előadás menetét a ritka­
ságba menő jóízű s hosszantartó kacagás 
pár percre megakasztotta.

UJBOMSÁeiOK
Az uj főispán. Beavatott hely­

ről vesszük az értesítést, ho 7
Fráter Barna derecske! főszolgabiro, 
a kinek a miniszterelnök elsősor­
ban ajánlotta fel Debrecen és Hajdú- 
megye főispán! méltóságát, elfo­
gatna a megtisztelő állást. - Ugyan­
csak ezen forrás szerint a kineve­
zés már a közel napokban meg­
jelenik a hivatalos lapban.

* A Bethlen Gábor Kör Debrecen­
ben. A Bethlen Gábor Kör ötven tagja e 
hó 12-én érkezik Debrecenbe. Hittanhall­
gatóink nagyban készülődnek vendégeiknek
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ünnepélyes fogadására. A fővárosiak három 
napig maradnak Debrecenben, melynek úri 
társasága szives vendégszeretettel látja el 
őket mindennel. A Kör tagjai elé valószí­
nűleg küldöttség utazik.

* A jogakadémiai hallgatók lét­
száma. A közoktatásügyi miniszter most 
tette közzé a magyar főiskolák hallgatóinak 
létszámáról készített kimutatást. Sajnosán 
konstatáljuk e kimutatásból, hogy a vidéki 
jogakadémiák közt népesség dolgában ma 
már nem Debrecen, hanem Pozsony vezet, 
melynek jogakadémiájára közel 300 hall­
gató iratkozott be. Ezzel szembeu a mi 
jogászaink száma 165, a tavalyi 254-el, de 
viszont a régi, 300-on felüli számmal szem­
ben. Debrecen igy kénytelen most a máso­
dik helyijei megelégedni. Utálniuk Kecske­
mét és Nagyvárad következnek.

* Bakonyi Samu országgyűlési kép­
viselőnk nevét, mint a hivatalos lap mai 
száma közli, a budapesti ügyvédi kamara 
tagjainak névsorába bejegyezte. Bakonyi 
Samu fővárosi irodája IV. Nádor-u. 43. szám 
alatt van.

* A képki állításról. A Müpártoló 
Egyesület Simonffy-utcai kép tárlatát teg­
nap közel ötszázan látogatták meg. Ez a 
kiállítás tényleg fokozottabb érdeklődésre 
tarthat számot, mint az előbb rendezettek. 
Vannak a tárlaton képek, melyek előtt ön­
kénytelenül meg kell állania a szemlélőnek 
és nagy műélvezettel kell végigfutnia annak 
minden esetvonásán. A kiállítás starja: 
Fényes Anyaság-a, ez a tulon-tul sikerült 
genre-kép, melynek világítása is legkedve­
zőbb talán a$ összes festmények között. De 
ugyanilyen figyelemre méltók a Szenes és 
Csók aprósága is, melyek főként természe­
tességükkel hatnak. A tárlat délelőtt 10—1 
óráig, délután 4—7 óráig látogatható és e 
hó 15-ig marad nyitva.

* Az akadémiai hittanhallgató ifjú­
ság kérelme Debrecen város közönsé­
géhez. Az akadémiai hittanhallgató ifjúság 
a következő kérelemmel fordul Debrecen 
közönségéhez: Mi a reformátusok debreceni 
főiskolájának hittanhallgató ifjúsága meg­
vagyunk győződve arról, hogy Debrecen 
város ős kálvinista lakossága szivén hordja 
most is tiszta vallásunk minden érdekét 
s lelkesedéssel pártol minden olyan ügyet, 
mely szeretett egyházunk, vallásos életünk 
fentartására növelésére irányt'!. Ugyanazért 
azon kérelemmel járulunk Debrecen város­
nak nagyrabeesült protestáns közönségéhez, 
hogy ezen igaz vallásos érzetének, hamisí­
tatlan vallásos öntudatának, nyílt őszinte­
ségének adjon kifejezést akkor is, midőn a 
budapesti egyetemi „Bethlen Gábor Kör“ 
60 tagból álló küldöttsége folyó hó 12-én 
délután 3 óra 26 perckor hozzánk érkezik, 
hogy részt vegyen a december 13-án ren­
dezendő országos protestáns estélyen 1 Adja­
tok kifejezést Debrecen kálvinista polgárai 
örömötöknek az által is, hogy jertek ki 
mennél számosabban az érkező vendégek 
elé s üdvözöljétek őket, mint a protestán- 
tismusnak lelkes, ifjú bajnokait. Mert való­
ban azok ők! Itt a Kálvin vallásának e 
dönthetetlen ős várában, itt Debrecenben, 
csak a végső elgyöngült hullámveréseit 
lehet érezni annak a viharnak, mely ott az 
ország szivében, a nagy világvárosban meg­
semmisítéssel fenyegeti a vallást! Ez a vihar 
a vallás iránt váló közönyösség! Ennek a 
megtörésére, tehát a tiszta vallásos élet 
újra élesztésére vállalkozott az ifjúság köré­
ben a „Bethlen Gábor Kör“ ezt a magasz­
tos, szép, önzetlen célt tűzték maguk elé e 
Körnek lelkes ifjú tagjai! Hogyne volna-

Szifft Aladár
asz 94, ■

nak hát méltók arra, hogy a. legnagydob 
örömmel, lelkesedéssel üdvözöljük őket 
városunk falai között s ez által is növeljük 
önbizalmunkat s értük lelkesedve, lelkesít­
sük őket a további munkára. Jertek ki mind­
nyájan „Debrecen város kálvinista polgár­
sága! Öltöztessétek a ti sziveteket ünnepi 
köntösbe, mert apostolok jönnek hozzátok: 
a tiszta, igaz kalvinismusnak, a protestáns 
vallásnak ifjú lelkes apostolai! Jertek ki 
mindnyájan s egymás örömét látva, érezve, 
hadd legyen ez a nap öröm ünnep s úgy 
reánk, mint e lelkes iíju seregre nézva 
feledhetetlen nap. A hittanhallgató ifjúság.

* Társas-vacsora a tisztviselb- 
körben. A jogász- és tisztviselőkörben 
december hó 12-én, este 8 órakor társas­
vacsora lesz. A kör helyiségében kitett 
ivén jelentkezhetnek mindazok, a kik a 
társas-vacsorán résztvenni óhajtanak.

* Öngyilkos leány. Tegnap a 
kora reggeli órákban egy Kovács 
Mária nevű 22 éves leány sósavat 
ivott. Haldokolva szállították a köz­
kórházba, a hol a déli órákban kí­
nos szenvedések közt meghalt. Tet­
tének oka: reménytelen szerelem..

* Selyem ruhát lopott. Fried Emil 
Hatvan-uteza 37-ik szám alatti lakásáról 
egyik elcsábított cselédje Erdei Margit nagy 
mennyiségű selyem ruhát ellopott. A rend­
őrség bűnügyi osztálya megindította ebben: 
az ügyben a vizsgálatot s nagyon szép 
eredményt ért el, a mennyiben az összes 
holmit sikerült megkentem. Az ügynek - á 
bíróság előtt lesz folytatása.

* Kibukott a vasúti kocsiból..
Izgalmas jelenet színhelye volt tegnap dél­
után a vasúti állomás, a hol különösen sok 
utas sürgött-forgott. A budapesti személy 
vonat beérkezése után nyomban elindult a 
Szoboszló-felé haladó vegyes vonat Alig 
dördült azonban nehány méternyire, a vonat 
egyik harmadik osztályú kocsija hirtelen 
feltárult és egy ember kivágódott a pálya­
udvaron elterülő sínek közzé. Hirtelen nagy 
néptömeg vette körül a szerencsétlent, 
a ki az esés következtében egyik lábát el­
törte, fején és karján több súlyos sérülést 
szenvedett. A helyszínén megjelent rendőr­
ség kiszállíttatta a kórházba, a hol kihall­
gatták. Diószegi Mártonnak hívják és kabar 
lakos. A szerencsétlenségről felvilágosítást, 
adni nem tudott, állítólag úgy történt, hogy 
az ajtónak neki dőlt, az magától kinyílt és 
úgy esett ki.

* Köszönetnyilvánítás. A legnagyobb
fájdalmamban igazán megható volt az a 
részvét, melyet feledhetlen jó férjem Besse- 
nyey Albert végtisztességtételekor mindenki 
által tapasztaltam, a legmélyebb hálámat és 
köszönetemet nyilvánítom különösen a tek. 
dohánygyári tisztikarnak, szeretett kartár­
sainak, I. és II. szivarka osztály munkás- 
nőinek jó rokonoknak és nagyközönségnek, 
hogy megjelenésűkkel bánatomat enyhíteni' 
szívesek voltak. Özv. Bessenyey Albertné.

* Az ékszerüzlet tolvaja. A
modern tolvajok vakmerő eszközé­
hez nyúlt Zagyva Mari, hogy ma­
gának kényelmes életet biztosítson. 
Állítólag kiváló szeretettel kereste 
fel az ékszerüzleteket, a honnan 
soha sem távozott el üres kézzel. 
Vásárlás ürügye alatt egész halmaz 
ékszert rakat maga elé s ezek kö­
zül egy nehányat ügyesen eltüntet.

Ajánlja a téli idényre: divat női posztók, ezérna és veleur bár- 
ehetők, férfi, női és gyermek trico alsóruhák, gyapjú-, ftj- 

—... és nujykend'" Gyári árakban, —
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nek. Régi faconu szőrmegallérok, divatos 
boákká alakíthatók. Divatból kiment bún- 
dákra uj felsőkelmék bőrbélések kaphatók.

* Ne mulasza el senki megtekin­
tem Fustus Testvérek nagyválasztéku kará­
csonyi újdonság ajándéktárgyait Piac-utca 
12. szám.

* Valódi francia és angol illatsze­
rek, pénz- és szivartárcák, feltűnő szép 
esernyők, úti takarók, bőröndök, Pichler-féle 
sport- és vadászkalapok és sapkák, valódi 
tehénbőr „Huberfus“ gamasnik legszebb vá­
lasztékban Fekete Jakab úri divat, kalap és 
fehérnemű üzletében. Debrecen, főtér, kis- 
templom mellett.

* Pénzkölc sönöket jelzálogra vagy 
személyhitelre gyorsan kieszközöl, többféle 
tartozásokat töricsztéscs kölcsönre cgv helyre 
convertál a 26 bankkal összeköttetésben 
levő Rácz Béla bankirodája Debrecen, Csapó­
utca 12. szám. — Az ingatlan előzetes meg­
becsülése díjtalan s azonnal megtudható, 
mennyi kölcsön vehető fel.

* Legolcsóbb, legszebb karácsonyi 
és újévi ajándékok, a közeledő karácsony 
és újév alkalkalmából, kérőin a n. é közönsé­
get, hogy bárminemű megrendeléseit mielőbb 
eszközölni szíveskedjék. ' Felvételek naponta 
borús raíry esős időben is, délelőtt 9 órától d. 
u. 4-ig. Egyben felhivom a n. é. közönsé0, 
figyelmét platiu-nagyitás, aqnai'cll, pastel és olaj- 
festeményeimre. Bármely kis és régi fénykép 
után életnagyságban készítek 3 nap alatt (vi­
dékre 8 nap) művészi kivitelű platiu-nagyitást 
12 koronáért kerettel együtt. Balkánvi Antal 
fényképész, Pkculca 81. szám. Specialista 
gyermekfelvételekben.
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mórit hőse, Debreceni Sándor ma 
keríti az esküéit bíróság elé. A leír. 
ügyészség szándékos emberölés bün­
tette miatt emelt ellene vádat. A fő- 
tárgyalás, melyen Szeőke István dr. 
elnököl, délelőtt 9 órakor veszi kez­
detét. A vádlottat dr. Kardos Samu 
ügyvéd védi. A tárgyalás előre­
láthatólag két napig fog tartani.

táviratok.
Kegyetlenkedés a rabszolgákkal.

London, december 7. Casement kon­
góterületi brit konzul, a ki a brit kor­
mánytól megbízást kapott, hogy körutat 
tegyen cs.. személyesen győződjék meg a 
felsőkongóvidéki benszülöttek állapotáról, 
már Angliába érkezett és útja eredményé­
nek földolgozásával van elfoglalva, Már 
most is közölhető, hogy Casement kiemeli, 
hogy a Kongó-benszülöttekkel a legke- 
gyetlenebbül bánnak el és hogy ott a 
rabszolgaság minden módja tapasz­
talható.

Óriási árvíz.
Prató, dec. 7. Az Ombrone folyó a 

város környékét tiz kilométernyi területen 
elborította. A viz három méter magasan áll.

Agyonütött szeliditőnő.
Lessau, december 7. Mikor a 

tegnapi cirkuszielőadás végén a 
cirkusznak Fischer nevű tulajdo­
nosnője az oroszlánketrecbe ment, 
hogy az oroszálnokat elővezesse, 
az egyik oroszlán a szeliditőnőre 
vetette magát és egy talpütéssel 
földreteritette, úgy, hogy az agy- 
veleje szétlocscsant. A szeliditőnő 
szörnyet hált. — A másik három 
oroszlánt csak vasrudakkal tudta 
néhány ember az áldozattól elvá­
lasztani.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Uj albiró. Ő felsége Sovány Dezső 

nyíregyházi törvényszéki jegyzőt a zilahi 
kir. járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

§ A varga-utcai dráma. A
varga-utcai szerelmi dráma szo-

Éjjeli posta.

Megmérgezett család.
— Saját tudósítónktól. —

,A fővárossal szomszédos Erzsébetfalva 
községben az elmúlt este csak a gyors 
orvosi segélynek köszönhető, hogy egy egész 
család áldozatul nem esett egy lelketlen 
házaló kapzsiságának.

Már hosszabb idő óta ugyanis úgy a 
fővárosban mint annak környékén házalók 
járnak, a kik mindenféle itallal, pálinkával, 
cognac-kal borral stb. kereskednek és potom 
áron vesztegetik.

Persze csak egyszer jelentkeznek egy 
helyütt. Többé oda nem térnek vissza, mert 
a potom áron eladott ital oly rossz, bőgj­
él nem lehet fogyasztani.

Egy ilj-en házaló állított be tegnap 
délben Ganz Sándor vasúti őr lakásába, a 
hol egy üveg cognaeot kínált eladásra.

G-anzné megvette a cognaeot 50 kraj­
cárért és eltette estére, hogy férjét meg­
lepje.

, Este, vacsora után elővette az italt és 
megitatta vele férjét, két gyermekét és a 
nála lakó anyósát.

O maga is ivott belőle. Égj- óra múlva 
valamennyien rosszul lettek.

Egymásután, először a gj’crmekek, 
majd a szülők és anyós.

A szomszédok azonnal orvosért küld­
tek, a ki konstatálta, hogy a eognaeban 
veszedelmes méreg van.

A méreg valószínűleg a festékben, a 
melj-lj-el a cognac-nak elkeresztelt spiritu- 
szos vizet megfestették, lehetett.

Szigorú vizsgálatot indítottak és a 
budapesti rendőrséget is felkérték, hogy ku­
tassa ki a házalót, a ki Budapesten lakik 
valahol, hogy ellene a bűnügyi eljárást 
megindítsák.

Megmérgezett násznép. Beregszász­
ról írják; Az ugocsamegyei Ilonk-Ujfaluban 
majdnem végzetes kimenetelű mérgezési 
eset történt. E hó 6-án a faluban lévő laka- 
dalom alkalmával nem kevesebb mint 43 
embert mérgeztek meg. A megmérgezettek 
nagy része már túl van a veszélyen s re­
mélhetőleg haláleset nem is fog előfordulni.
A tömeges mérgezés körüli vizsgálat a 
nagyszőliősi járásbíróság előtt folj-ik, de az 
eltérő vallomásokból eddig határozott meg­
állapodásra jutni nem lehetett. Annj-i bizo­
nyos, hogy a bűnös cselekvény a szerelem 
bosszú müve.

Gyilkossági merénylet Csongrá- 
don. (Éjjeli express tudósítás.) Csongrádiéi 
gyilkosság! merénylet hire érkezik hozzánk. 
Tegnap, Német Balázs és Török Balázs 
csongrádi gazdák, kissé ittas fővel beállí­
tottak Csurányi Imre földműves lakására és 
szidni kezdték a gazdát. Előbb ugj-anis egy 
kis szóváltás támadt közöttük a korcsmá­
ban és címek folj-amánj-aképpen a két 
ittas magyar kemény szavakkal illete Csu- 
rányit, a ki fölszólította őket, hogy távoz­
zanak a portáról. Azok azonban sehogy se 
akartak tágítani, a mire a gazda fejszét 
kapott és súlyosan megsértette a két ven­
déget, a kik közül Töröknek reménj-telen

az állapota. A vizsgálatot a csongrádi 
büntető járásbíróság megindította.

A testvér becsületéért. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Nagj-becskerekről jelentik: 
Véres drámának volt a színhelye Nagybi- 
kacs községe. Gróf Karácsonyi Aladár do- 
hánysimitó pajtájában több legény és leány 

.foglalatoskodott. Szabó István jókedvében 
Weber dalosához ment s valami tisztesség­
telen ajánlatot tett neki. A mint ezt a leány 
bátyja, Wéber János meghallotta, a legény­
hez ment s követelte, hogj- nővérét kövesse 
meg Szabó vonakodott, mire Wéber kést 
rántott elő s ezt mondva — a gyalázatos­
ságot torkodra forrasztom — Szabó nya­
kába^ döfte a kést. A szúrás halálos volt, a 
gyalázkodó legény pár pere alatt kiszenve- 
dett. Wéber önként jelentkezett az ügyész­
ségnél, a hol a gyilkost letartóztatták s a 
vizsgálatot elrendelték.

oeAmwoK.
Az örökség*.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Timót, a ki első pillanatban oly sokat 

bízott a jövevényekben s azt hitte, hogy 
azokat az emberszeretet, a felebarát meg­
mentésének célzata vezette hozzá, most 
aggodalmaskodni kezdett.

Hiszen ezek az emberek — gon- 
dolta magában, — ki akarnak engem zsa- 
lóim. De hát mit tegyek? Igazuk van. A 
liarom évi fizetésnél még mindig többet ér 
az en eleiem. Megígérek nekik mindent.

1 Tii^08; SÍ1 a Olasza? — kérdezte az
elgondolkozo Timotot Pietró.

— Megteszem.
— Lemond három évi fizetéséről ?
— Lemondok.
— Megírja a levelet ?
— Megírom.
— Akkor rajta hát
Pietró egy nagy nőiest vett elő. Pa­

pírt, ceruzát, kovertet adott Timótnak, a ki 
egy kődarabon , megírta a kívánt levelet. 
Nagy art kívántak tőle a szabadságáért: de 
meg kellett adni. Mikor készen volt a le­
velid, átnyújtotta Pietrónak, a ki betűzni 
kezdte a sorokat. Csak miután meggyőző­
dött arról, hogy a levél magában foglalja 
mindazokat, a melyek megírására utasította, 
tette vissza a tárcájába a levelet.

— JÓ1 van! — szólalt meg ismét 
Fietro. — Hanem még nem vagyunk 
egeszen rendben. On azt mondta nekünk 
hogy ékszereit s pénzét nekünk adja. Erről’ 
sem _ mondunk le. Legyen szives adja át 
a pénzt. Adja át, különben itt hagyjuk 
ezen a kopár szigeten.

Timót most som tehetett mást, teljesí­
tette a kívánságot. Nem azt nézte, hogy 
mennyibe keriU, hanem, hogy elérje a sza­
badulást. Csakhogy a veszedelmes két em­
berben alaposan csalódott. Mikor már óráját 
és láncát, de a pénzét is át adta nekik 
azok intettek egymásnak s pár pillanat 
alatt mind a ketten a csolnakban voltak 
Tűnőt alig bírt szóhoz jutni.

— Uraim! — Hát mit akarnak önök?
— Elmegyünk 1 — kiáltotta Pietró.
— Es én?
— Önt itt hagyjuk.
— De hiszen ez igazságtalanság ez 

kegyetlcnseg.
... . — Mérlegelje ahogy tetszik, nem törő­
dünk vele. De olyan bolondok nem vagyunk 
hogy magát magunkkal vigyük. Talán'azért’ 
liogj- eláruljon bennünket Olyan nincs MÍ 
a célunkat értük s ez a fő. A többivel nem 
törődünk. X árjon más szerencsére. A ma­
gunkét mi már megtaláltuk.

(Fol>-. köv.)

f Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak BLATTNEE GYULA C
• ditNb Umptt, ét, tea, feketekérés, bor- és likírkészlotek a legnagyobb választókban, a a,aR- és porczellán kereskedésében. (Fenn T 
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Hogy a kereskedőben gyanút ne 
ébreszen, valami csekélyebb értékű 
tárgyat megvesz s azután sebesen 
távozik. A kereskedő pedig később 
nem tudja elképzelni, hogy éksze­
rei miként tűnnek el. Bűnös üzel- 
mein tegnap azonban rajta vesztett. 
Gasparik Antal tetten érte, a mint 
egy 20 koronás aranygyűrűt a zse­
bébe csúsztatott. Azonnal rendőrt 
hivatott, a ki Zagyva Marit a köz-
Eontra kisérte. Gaspariknak, mint­

egy a leány több ízben megfor­
dult az üzletében, az a gyanúja 
támadt, hogy a leány nem először 
próbált nála szerencsét, mert né­
hány nap alatt több értékes ékszere 
veszett el. A rendőrség ez irányban 
is megindította a nyomozást.

* A parlament ár izmiig. Haendel 
Vilmos dr. debreceni jogakadémiai dékán 
ezen a címen politikai tanulmányt bocsátott 
közre, mely a magyar jogi irodalom meze­
jén e tekintetben utattörő munka. Beveze­
tése után, mely maga is nagybecsű essay, 
a történeti részt tárgyalja, különös tekin­
tettel az angol alkotmány fejlődésére, me­
lyet a szerző igen szerencsésen mesós-nek 
nevez. Az angol alkotmányosság alkotó ele­
meit, mivoltát ideálul állítja az államok elé. 
Az elemező rész hülön fejezetekben foglal- 
koznik a királynak, a felsőháznak - s az 
alsóháznak s a kormánynak a parlamenta­
rizmusban elfoglalt állásával. Különösen a 
legutóbbiak s ezt a tényt magában is dicsé­
retéül rójjuk fel a miinek, ma, mikor a 
hazai alkotmányos élet bástyáit is dön­
getik s főként a gyors egymásutánban 
vállalkozó kormányok azon tényezők, me­
lyek'. napi kritika előtt állanak. — Na­
gyon magas színvonalú fejtegetés az, 
melynek kapcsán Haendel dr. a kormány- 
buktatás-ről, a Parlamentarismus ily irányú 
nyilvánulásáról adja elő véleményét. Ez a 
vélémény, kapcsolatban az obstrukeió kér­
désével, iskolát fog teremteni közjogászaink 
és politikusaink körében. Épen ez a kisebb 
tanulmány volt az, melyiyel a fővárosi 
lapok is behatóan, méltató hangon foglal­
koztak. A kritikai rész leszűrése a tanul­
mány elemző részének és becses, világos 
köntösbe öltöztetése a Haendel dr. politikai 
tudományának és álláspontjának. Vörös 
fonala a tanulmánynak a Marcombes mon­
dása: „Le régime parlamentaire, c’est la 
liberté. A mü öt koronáért kapható a 
Politzer-cégnél Budapesten és minden na­
gyobb könyvkereskedésben.

* A Casino fényes estélye. A
Casinó január 16-án fényes estélyt 
rendez. Az estélyt hangverseny­
nyel s utána táncvigalommal kötik 
össze. A rendezés részleteinek meg­
beszélése pénteken történik meg, a 
mikorra Weszprémy Zoltán alelnök 
összehívta a vigalmi-bizottságot. 
Hogy a fényes estély kedélyesség, 
kedvesség dolgában az eddigielv 
nyomán fog haladni, arra elég ga­
rancia a kipróbált rendezőségé

* Elrendelték a fősorozást. A hon­
védelmi miniszter legutolsó rendeletének, 
melylyel a f. évi fősorozást december havára 
tervezte, az obstrukeió miatt nem lehetett 
foganatja. Most azonban, hogy békés szelek 
fujdogálnak a parlament környékén és a 
leszerelés áll előtérben, a honvédelmi mi­
niszter siet a régóta húzódó fősorozás kitű­
zése tárgyában intézkedni. A honvédelmi 
miniszter erre vonatkozó körrendeleté teg­
nap érkezett meg Debrecen városához. A 
A miniszter felhívja a törvényhatóságot, 
nogy azon esetre, ha az 1903. évre kiálli-
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tandó újoncok megajánlásáról szőlő törvény- 
javaslat az országgyűlés által megszavaz­
tatnék és törvényerőre emeltetnék, az ujon- 
cozás azonnal foganatosítható legyen, hogy 
az illetékes cs. és kir. hadkieg. kér. és 
honvéd kiég. parancsnoksággal egyetértőleg 
két utazási és működési tervet és pedig 
akként állapítson meg, hogy az 1903. évi 
fősorozás az egyik terv szerint a f. évi 
december 28-tól jövő évi január 30-ig a 
másik terv szerint a jövő 1904. évi január 
4-től február 6-ig terjedő időtartam alatt le­
gyen foganatosítható, illetve végrehajtható. 
A miniszter elrendeli továbbá, hogy az idő 
rövidségére való tekintettel a sorozó járás 
területén több sorozó-bizottság működjék s 
a tervezet akként legyen összeállítva, hogy 
a kitűzött időtartam "minden napjára — az 
ünnepnapok kivételével — sorozás essék s 
mindennap a hadköteleseknek a védtörvény- 
ben jelzett legmagasabb létszáma vezettessék 
a sorozás alá. Végül szigorúan elrendeli a 
miniszter, liogyahadköteleseket csak az újonc- 
javaslat megszavazása után szabad sorozáshoz 
idézni. A miniszternek ez a rendelete, mely 
már ötödik e nemben, talán nem lesz illuzorius. 
De kívánatos is volna nemcsak az ex-lex 
folytán összekuszált katonai közigazgatás 
tisztázása céljából, hanem azért is mert 
igen sok hadköteles magánérdeke szenved 
súlyosan a fősorozás folytonos halogatása 
m iatt.

* A vadásztársulat vadászata. A
debreceni vadásztársulat tagjai közül 37-en 
a Halápon és a Cserén vadászatot tartottak. 
Elejtettek 38 nyulat és 12 fogolyt.

* A debreceni fodrászok s a va­
sárnapi munkaszünet. A szegedi bor­
bélyok és fodrászok ipari szakosztálya, nem­
régiben elhatározta, hogy felír a minisz­
terhez a vasárnapi munkaszünetnek kiter­
jesztése dolgában. A szegedi fodrászok azt 
akarnák, hogy az ország összes fodrász-- 
termei vasámaponkint délutáni 2 óráig le­
gyenek nyitva. E határozatukat pártolás 
végett megküldötték az összes hazai társ­
testületeknek. A debreceni ipartestület fod­
rász szakosztálya most foglalkozott ez át­
irattal és egyhangú döntéssel napirendre 
tért fölötte. A mellőzés főindoka az, hogy 
fodrászaink a mai helyzetet is megjavítani 
szeretnék, nem hogy még korlátoznák a 
munkaszünetet.

* Eljegyzés. Tóth István épi- 
tész-mérnök, a debreceni társada­
lom tiszteletben álló tagja tegnap 
jegyezte el Mayer Olgát," ozv. Mayer 
Einilné Heinrich Jozefa bájos leá­
nyát. Az eljegyzés a menyasszony 
családjában előfordult gyászesetek 
miatt a legnagyobb csendben tör­
tént meg. Úgy történik meg pár 
nap múlva az esküvő is, a mely­
hez Debrecen intelligens köreiből 
számtalan gratuláció fűződik.

Fizetésképtelenségek. A hitelezők
bécsi védőegyes ülete a következő fizetéskép­
telenségeket jelenti: Monzl Dávid, Nyíregy­
háza; Szrolvvits Imre, Nyírbátor.

* A fuvaros bánata. Szegény falusi 
fuvaros, embert azzal küldtek be Debrecenbe, 
hogy százhetven koronáért árukat vásárol­
jon. A fuvaros el is járt a megbízásban és 
csak akkor vette észre, hogy a százhetven 
koronának hült helye van, mikor fizetni 
akart. A pénzt elveszítette s most lapunk 
utján fordul a megtalálóhoz, hogy mentse 
meg szegényfejét a kétségbeeséstől s 
be a pénzt lapunk kiadóhivatalába.

adja

* Időjárás. Meteor Írja tanún 
Ä 4-iki csomópont hatása alatt beállott a 
havazás, de ennek enyhe jellege folytán a 
hidegbbb idő nem fejledhetett ki, ezt csak

a 9-iki csomópont hatása hozza meg örö­
mére a jég-sport kedvelőinek, a midőn va­
lószínűleg a jelenlegi politikai válságban is 
erős fordulat fog beállani. A hidegebb időt 
csak a 15-iki enyhébb jellegű csomópont 
zavarja meg valószínűleg, azonban csak 
annyiban, hogy erősebb hóesés áll be, mig 
e hó 21-iki hideg jellegű erős hatása alatt 
e hónap leghidegebb napjaira van kilá­
tásunk.

* Ellopott lOOO koronás fülbevaló.
Berger Lajos földbirtokosnak a Hadház-felé 
eső Pallagon levő tanyájáról a szobából 
ellopott eddig ismeretlen tettes egv 1000 
koronás arany és brilliant fülbevalót. A 
csendőrség a nyomozást megindította s egy 
erősen gyanús alakot, aki minden valószí­
nűség szerint közrejátszott a lopásban, le is 
tartóztatott.

* A magyarországi cipész, csizma­
dia munkások és munkásnők helybeli 
csoportja által november hó 21-én tartott 
táncmulatságon a következők fizettek feliül: 
Nemes Gábor 10 korona, Elfenbein és 
Klein 3 korona, Özvegy Ambrus Jánosné, 
Weisz Jakab, Sápi István 2—2 korona, 
Elek Ferenc, Varga István 1—1 korona, 
Kovács János, N. N. 60—60 fillér. Erdei 
Jánosné 20 fillér, a melyekért ez utón mond 
köszönetét a rendezőség.

* A debreceni famunkások szak- 
egyletének táncestélyén felülfizettek a kö­
vetkezők: Szabó István ur, 2 korona, özv. 
Orosz Mihályné 3 korona, Acssegédek szak­
egylete 5 korona, Horváth Gyula 2 korona, 
Goldstein Gyula 3 korona, Horovitz Zsig- 
mond 1 korona 10 fillér, Schaf János 2 kor., 
özv. Onofri Józsefné 1 korona, Galamb Sán­
dor 3 korona," Bólirn Ferencz 2 korona, 
Pécsi szakegylet 2 korona. N. N. 1 korona 
80 fillér, összesen 27 korona 80 fillér, me­
lyért ezúton mond köszönetét a szakegylet 
vigalmi bizottsága.

* A kik igazán mulatnak. A nép­
színmű hősei rendszerint száz szál gyertya 
és száz itce bor mellett mulatoznak. Ez 
igazán szép mulatság, ha nem is tetszik 
az alkoholellenes . egyesületeknek. Tény, 
hogy sokkal hamarabb lesz mámoros a iő 
és előbb csillan föl a jó kedv, mint akár az 
országos kaszinó mulatságain. Kari Lajos 
korcsmájában is jól állott este a bál, amikor 
Kiss István és Fodor Vince jelesen berúg­
tak. Akkor azután nagyot rugaszkodtak és 
száztíz félliteres boros üveget összetörtek. 
Ez mindenesetre kedves dolog, csak az a 
kérdés, hogy megitták-e a száztíz üveg bort,

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Borbély 
Gergely ref. 38 éves, Feleki Zsuzsánna ref.
9 hónapos.

Letzer József fényképészet fes­
tészeti és fénykápnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem ka­
pubejáratánál lévő' kirakatokban.

* Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen káráesonyi ajándékot férfi ismerő­
sének mig meg nem tekinti az Alföld leg­
nagyobb tajtékpipa metsző-üzletét a város­
házával szemben, a Debreczen sörcsarnok 
mellett. Hol határozottan a legalkalmasabb 
ajándékot talál férfiak részére.

* Alföldy Károly tánciskolájában a 
második tanfolyam december hó 12-én kez­
dődik. Behatásokat elfogad bármely időben 
lakásán Péterfia-utca 2. sz.

* Ma este az Angol királynő-ven­
déglő- éttermében a Kiss Béla zenekara 
játszik.

* Orosz gaschnik (sárcipők) Békés 
Lajosnál.

* Uj szücsmühely. Ä fővárosban hu­
zamosabb ideig működött, szakképzett mun­
kavezető által Rózsa Lajos szücsmühelyt 
rendezett be, hol mind e szakmába vágd 
munkák gyorsan és kifogástalanul késziil-

Hölffvkffzönséö' fi (TVfilm f V,n “srenelént • nagyérdemű hölgykSzönséget értesíteni, hogy as Idei ősziéi él 
, • *»•' & 1 idényre női, leány és gyermek felőli ö ‘rtUőnlegességek nagymen»«W6é*. mní-

e érkeztek, melyre szíves figyelmüket felhÍTjüt. Eredeti berlini modelek leszállított ár akban. n„ _ T 1 Z I neh,ee,Jn
Különlegességek színházi köpenyegek és blouzokban. szőrme boák nugy választékban- USfVBS TCStVŐTöK rií kávéhízmelleltnugy választékban- rit kávéhézmellett.
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SZIMLAP.
Ma, ezerdán, bérlet 59. szám „B“

A szökött katona.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 szakaszban. 

Kezdete 7 órakor.
Holnap, esti törtökön, bérlet 60. szám „C“

Simonyi óbester.
Történeti vígjáték 4 felvonásban.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyegosztály.
Agy és asztalterítők, bntorszövetek, 

kocsitakarók, függönyök. 
ta Linóleum, lópokróczok sas

óriási raktára.

Uradalmi tea vaj
I kiló I frí 20 kr„, 

naponta friss minőség­
ben kapható.

Tisztelőitől
Deutsch Lajos
Piacz-ufcza 33. sz.
Nyújtsunk kezet a szerencsének I

Már fo'yé éri deczember hő 
16-án ős 17-én lesz az annyira 
kedvelt osztnlysorsjegyek II-ik 

^ j húzása, felkérem osztály se rej egy 
vevőimet, hogy kedvezményes sors­
jegyeiket mielőbb újítsák meg. — 
Ily osztálysorsjegyek eredeti 

áruk mellett kaphatók.

< KATZ JAKAB ►
hírlap- él sorsjegy-árudájában

Arany János nieza 9 szám.
! Nyújtsunk kezet a szerencsének !

FÉNYKEPEK á á 
KARÁCSONYBA!

Elsőrangú fényirdámban az 
eddigi tökéletes, elegáns ki­
vitelben, elismert gyönyörű 
gyermekképek és arczlcépek

6 drb. visitkép 4 kor.
6 „ cabinetkép 8 „
6 „ makartkép 12 „

Vasárnap egész nap. a visít képek fél- 
tuczalját 3 koronáéit készítem.

Lovag Cliylinski György íéniképészmüíerem.
Tulajdonos:

Stegmüller Árpád.

debbsczemi pjság. *

Előkelő idegen vendég
(nem osztrák) szerény megjegyzése volt, hogy alanti ezégnél—-

áJL 50 féle debreezeni látképes lap 
^ és 20 különféle Hortobágyi

kitűnő felvétel a legújabb fényképek után készítve, elegáns finom ldvi-.^.| 
telben áll a tisztelt közönség rendelkezésére, darabja 6 fillér.

Karácsonyi és Újévi kártya
különlegességeim dús választékban megérkeztek. Ajánlom ezek előre be­
szerzését, mert az újdonságok közvetlen az ünnepek előtt rendesen

elfogynak.
MTTT ATtY BÁMUHJa pap'kerekedésében, Főtér so. sz.

«■“’*** W Dreher sőrcsarnoikai szemben. 
sViszonle’atídknak uj debreezeni lapj simít figyelmébe ajánlom ==

Uj ékszer-, óra-is táj- 
tekpipaáru tillet.
Tiszteid fel értesítem a t. közönsé­

get, hogy üzletemet Debreczenben Piaoz- 
nícza 7ü-ik szám alól Piacz-11. 26 ife 
szám alá helyeztem át. (A főtőzsde 
szomszédságában )

Ajánlom szép és Ízléses arany-, 
ezüst ékszereimet, óráimat, finom 
tajtékpipáimat igen olcsó és jutányos 
árakon. Ezüst sarkantyúk készen kap­
tatok. Amidőn megköszönöm a n. ó. 
közönség becies pártfogását, kérem, hogy 
ezzel uj üzletemben is szerencséltessen. 
Óra- és ékfzerjavitás >kat a leg­

olcsóbban készítem.
Vidéki megrendelést azonnal eszközlöm.

Pintér Gusztáv, ékszerész.

Otemíry
rajcriír

Színházi
ezuko-káx ói

bonbonok din
választékba

*-8sa.

Deutsch
Lajos

füsrer- és 
ezukorka 

üzletében.

iiiHÍtia
38. szám.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 

1 formt 20 kraj :zár, kapható
KERTÉSZ SÁNDOR

fűszer- és esemeg 3 kereskedésében,
Kossuth-ntezit 17. sz.

Híd imyá ípliís
Ne mulassza el senki, ki asz­
talánál jó zamatos és friasen- 
tartó házi kenyeret kivin 
élvezni, az újabb rendszer 
szerint és a legkiválóbb oros­
házi sfltőasszonyok alkalma- 
zása folytán sütött kenyeret, 
az orosházi há ikenyir 
Btitődéből napi szükségletét 
fedezni. Kívánatra házhoz ezsl-

SzGAZáciÓ!

Nsgy karácsonyi vásár!
eddig még nem leleteit 
olcsó árak mellett.

120 cm. szálas fin. ruhaszövetek 39 kr.
Frauezia delainek S7
Fracezia flanelek 39 ”
Széles tennis flanelek 15 ”
Divatos pongis selymek 65
Blouz selymek 45 és 55 ”
Ruha zepbir
Mosó bársony 45
, ,, Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék csikkek: boák, ccipkegallérok, se­
lyem kendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, d. van párnák, plus uíiíakarók, 
legyezők, nyakkendők órá'si választéka.

In
divat áruházában.

Dsbrecsen, Koősuth-utcza, 5. sz.

litUtik.

Első Debreezeni Kézizálog Kölesén 
Intézet Részvénytársaság 

Debreczen, Arany János-utcza 9. 
Pénzköicsönöket ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre. 

Előleget ad:
M ndennemfi ékszerekre, ingósá- 
ségokra, ipari és árnezikkekre, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb feltételek me ' *•:. -x
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L ytpró hirdetések.

i
Dija 10 szóig 46 fillér, minden további 
azó d fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 

— szó 4 Icr. 8 fillér.

Levélben! tudakozódásokra pon- 
tosanvúloflzolnnk, ha a szükséges 

postabélyep beüiüldetlk.
Apró hirdetések előre fizetendők

1

Nö
f-

Levples«?.
levele van. afe. 5.

FÉRJHEZ MENNI óhajtok egy intelligensebb 
iparoshoz, esetleg hivatalnok előnyben ré­
szesül. Hozomány nipcs, az nem mindenkit 
boldogít. Levelet „Árva leány, jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába kérek.

Ajánlat.
ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein 

Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árakat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de 
azért néhány czikk árát felemlítjük : 120 széles 
cybelin minden színben 1 korona. Anna flanel 
métere 12 kr., jó vég vászon 4 írt., jő vég 
siffon 4 írt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt már 5 frt., jő szőnyeg métere 20 kr. 
Ha ezek az árak nem elég olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek 
felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim akiadóban.

FIRNEISZ, gyorsan száradó, egy kg. 40 kr. 
Neumann Nándor festék és fimeisz üzletében. 
Hatvan-ntcza 5.

TEA SÜTEMÉNYEK és ezukorkák mindig friss 
és nagy választékban kaphatók Riesz Lipót 
czukrásznál Piacz-utcza.

CZÍLINDEREK, valamint mindennemű kalapok 
készítését és átalakítását a legjobb kivitelben 
eszközli Békés kalapos-műhelye Piacz-utcza 
44. Az udvarban balra.

'SZOBAFÜTÉSHEZ mindennemű szenet leg­
olcsóbban házhoz szállít Neumann Nándor, 
festék, petróleum és szénkereskedő. Hatvan- 
utcza 5. Telefon 205. szám.

KIVÁLÓ finom faj almáimat ajánlom t. vevő­
imnek, u. m.: arany parin in, Török Bálint, 
Kormos kilónként & krajezár nagyobb vé­
telnél 25 kr., Bán Kálmán Egyház-tér.

KARÁCSONXI alkalmi vásár, kedvezőtlen idő 
miatt, blouzok, alsó szoknyák, nadrágok jó 
mosó pamut flanelek, barchettek leszáUitott 
árban beszerezhető Márton Gyula üzletében, 
Bika-szálloda mellett.

NEVELŐNEK ajánlkozom, gymnasium! magán­
tanuló, ki a héberben is jártas. Czim a ki­
adóban.

KITŰNŐ szabást és varrást olcsón tanítok, ta­
nuló és varróleányok felvétetnek. Czim a 
kiadóban.

KÖHÖGÉSNÉL legjobb ozukor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka,, 1 do o: 10 kraiczár. 
Kapható Borsy ozukrászdába és Jósa és 
Jóna uraknál.

Kereslet.
TANONCZ, nyomdában felvétetik. Bővebb fel­

világosítással a kiadóhivatal szolgák

INTELLIGENS embernek való, szép vállalat­
hoz társ kerestetik két—háromezer forinttak 
Ajánlatok „Jó vállalat“ címen a kiadóba 
kéretnek.

ÜGYES ujságelárnsitók felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

SZOLGÁLATOT keresek mint irodaszolga vagy 
pedig mint házmester, több éves jó bizonyít­
ványaim vannak, ■ miut urasági inas és mint 
bolti szolga, Budapesten szolgáltam. Czim a 
kiadóban.

GÉPLAKATOS tanulók és segédek felvétetnek 
Rácz és Ehrenreich kutfurrási vállalat és 
gépjavító műhelyében Széchenyi-utcza 14. sz.

FCDRASZSEGÉD. jó munkás, azonnal fölvé­
tetik Nagy Lajoshoz Mester-utcza 50.

ELVESZETT 3-án délelőtt 26 korona. A szives 
mogtaló jutalmat kap Nyil-utcza 100. sz. alatt.

ÜGYES mosó- és vasalónő kerestetik. Csapó- 
utcza 29. koresztépületben.

Eladás.

KAR-utcza 5. számú ház eladó. Értekezhetni 
Timár-u. 11.

ÉGI JÓKARBAN levő cserépkályha jutányosán 
eladó. Értekezhetni az Emke kávéházban.

5 HOLD ondódi föld eladó. Értekezhetni Szent 
Anna-utcza 51. sz.

Tjlgy 8 lóerejü Marschal cséplő 
^ garnitúra elköltözés végett 
jutányos árért sürgősen eladó 
H.-böszörményben vasúti ál­
lomással szembe Fein Berta­
lannál. Ugyanott két csinos 
szoba, előszoba, konyha, élés 
kamra, pincze minden hozzá­
való azonnal kiadó, ugyancsak 
ott egy bolt vagy műhely he­
lyiség és lakosztály hozzá, 
azonnal kiadó H.-böszörmény­
ben, vasúti állomással szembe 

nagy forgalmú helyen.
Czim: Fein Bertalan.

BRAZAYE1«
SOSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ARA 1 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN

Uj fodrász üzleti
X7an szerencsém tisztelettel értesíteni a n, 

* é. közönséget, hogy folyó évi deczem- 
ber hő 1-én a Ssent-Anna utcáén.........

fodrász és borbély üzletet
nyitottam.

Alázattal kérve a n. é. közönség b 
pártfogását. — Maradtam kiváló tisztelettel

Menyhárt Lajos fodrász,
Szent-Anna-utcza, a templommal szemben,

Női kelmékben dús választék.
1,

• * éiéiáiM no väiär
készpénzért

Havi és heti y 
! 1 részletfizetésre 1!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

[oh Hermann
Hatvan-ntcza 17. sz.

■■■ Czégre ügyelni ! - 
Női kelmékben dús választék.

"HRABÉCSW AMTAI4.
fehérnemű gőzmosó- 
és vasaló intézete
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